

LA TARDE

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.664

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : VIERNES 29 NOVIEMBRE 1929

Aspectos

OTRO CONCURSITO

La bagatela se ha convertido en reina y señora nuestra. Nunca alcanzó su poder el apogeo en que hoy se encuentra. Del lugar secundario en que venía figurando en otros tiempos, ha pasado a ocupar lugar preeminente, gracias al extraordinario aumento de sus adoradores.

¿Creyeron ustedes pasada la época próspera y feliz de los concursos de belleza, de las reñidas elecciones de reinas de la hermosura?

Pues no, señores míos, no ha pasado. Como hay bien poco en que pensar y la vida es breve, es grato pasarla entregados a la frivolidad, al dulce hacer de no hacer nada que merezca la pena de fatigar la mente pensando. ¡Viva la vida frívola! Es la exclamación del día.

Un colega santanderino ha tenido la feliz ocurrencia de organizar un torneo para ocupar el trono de la belleza costuril. Con motivo tan transcendental, la ciudad norteña—dice otro querido colega madrileño—está encendida en una guerra civil complicadísima, terrible y deliciosa. Cada taller es un reducto, cada grupo una guerrilla, cada modista una posible reina y para lograrlo, una heroína.

¿Y pensábamos que andaban ya un poco gastados los tales concursos? ¡Quia! Ahí tienen ustedes a la ciudad

PARA "LA TARDE"

Actualidad comentada

Periódicamente, de Norte-América, nos llegan las noticias trascendentales. Los reporteros neoyorkinos, son los reyes del trimestre. Porque raros son los tres meses, durante los cuales no lanzan a toda la prensa de los países todos, una noticia sensacional. Es con ello un reclamo inmenso el que de su ciudad hacen. No nos atrevemos a asegurar, aunque en el fondo de alguna de ellas se vea muequear el interés, que sus noticias sean interesadas.

de Santander «encendida en una guerra civil» por elegir la reina de la costura, mejor dicho, la reina de las modistas, que no es igual. Para elegir la reina de la costura, quizá no hubiera tantas candidatas si había de examinarse la labor de aguja, y, hasta es muy posible que el trono quedara sin ocupar si eran escrupulosos los juzgadores. Pero no se trata de eso que algo de util tendría en último caso, sino de coronar la belleza física, aunque la futura reina cosa mal o bien los pantalones y chalecos, con lo cual sino gana el arte costuril, algo saldrá ganando el sastre o la dueña del taller de costura que tenga entre sus oficiales a la pobre reina, porque como habrá tantos y tantas que deseen llevar la ropa que visten cosida por manos regias, aumentará la clientela, naturalmente, del taller donde la reina cosa.

¡Pobres modistillas santanderinas! Aspiran a un reinado tan fugaz, que ni la duración de la flor tiene. Si al menos obsequiaran a la reina con una cartilla de la Caja de Ahorros, menos mal.

Adelante la bagatela, viva la frivolidad y que a los sastres y dueñas de talleres de costura no les de por rebajar el jornal a sus reinas.

JUAN DEL PUEBLO

Lea usted LA TARDE

Suponemos, eso sí, que encubren un cierto sentido de egolatría y que todas ellas van encaminadas a conseguir tener latente la atención, dirigida hacia ellos. Es una creencia nuestra. Los suponemos atacados de una poca pedantería que debe perdonarse a la juventud. No hemos de olvidar nunca que los Estados Unidos es uno de los países, nacionalmente hablando, más jóvenes del globo.

De esto a que aceptemos la totalidad de las noticias que de allí nos llegan hay una inmensa diferencia. No es que neguemos todo lo que nos exportan, eso no; es que ya puestos en plan de discusión tampoco nos atreveríamos a marcar una línea dife-

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1—LORCA

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.

CONSULTA DE 11 A 2

SAGASTA, 13
CARTAGENA

rencial entre las noticias sensacionales que están dentro de la realidad y las que pueden carecer de verosimilitud. Aparentemente, todas ellas encubren un sentido real. Suponemos que, llevadas a la práctica, tan sólo serán una utopía más lanzada por cerebros un poco fantasiosos.

Estos días, los americanos, nos han abrumado con el «affaire» de la creación de una escuela para recién casados. En esta escuela, completamente gratuita—¿se podrá llamar entonces *affaire*?—como cualquier escuela municipal, se les enseña a las parejas que acaban de casarse, a distribuir los ingresos que por sueldos perciban, en los diversos asuntos de necesidad e indicándoles al propio tiempo que parte de ellos hay que dedicar a los lujos y las cosas superfluas. Una escuela sin duda dirigida por un economista ceoso de conseguir para su país hombres con un futuro asegurado, gracias a la buena administración de sus sueldos.

Sin embargo, se nos ocurre una duda. ¿Qué manera de distribuir el jornal enseñan en aquella escuela al matrimonio que a causa de una cesantía acaecida al poco tiempo de estar casados, cosa que puede suceder, no cuenta con ingreso alguno? Es una incógnita que creemos, dadas las circunstancias porque la mayoría del

proletariado en la totalidad de las naciones actualmente atraviesa, de inmenso interés, de latente actualidad. Agradeceríamos en verdad una respuesta lógica y categórica que reportase un beneficio al ser llevada a la práctica. Mas estamos seguros que la contestación no llegará jamás. Al menos, una contestación original, sin gastar todavía y al propio tiempo convincente.

Uno de los defectos que a esta escuela encontramos, es que limite su ingreso a recién casados. Porque, muchos viejos matrimonios, ¿no necesitan también realmente de mentores en lo que pueda referirse a economía doméstica? Estamos completamente seguros de una respuesta afirmativa.

El asunto, presta a estudio. El que nos ofrecen y el que proponemos. Nosotros dedicaríamos ahora unas cuartillas a recogerlo, desmenuzándolo, comentarlo, a fin de poder ofrecerlo al público en objeto para uso cotidiano. Lo haríamos, no tendríamos pereza para ello. Pero aseguramos a nuestros lectores, caso de que tengamos alguno, que ante nosotros, al llevar a efecto tal labor, se alza un temor que creemos próximo. Y es que, con la rapidez que estos asuntos se desarrollan en Norte América, esperamos que no tarde en salir a ese «industrial» un competidor. Que en este caso, con más propiedad que un competidor, será un complemento. Consistirá en otra escuela, en la que se dedicarán a enseñar a dilapidar los sueldos a aquellos matrimonios que se divorciarán. Porque, ya que en la

boda se les orientó, no nos parece justo que se les deje desamparados en el divorcio.

JUAN LACOMBA

Valencia-Naviembre 1929.

SAETAZOS

Todo de color de rosa

¿Sueñas?... Es la ocupación más amable que hay para la mujer durante su edad virgen. Todo un porvenir es estructurado durante estos sueños con los ojos abiertos, y es estructurado, es modelado conforme a los gustos y a las aspiraciones de aquella cabecita inquieta y repita de quimeras.

Pero estos sueños que parecen inocentes y que ninguna influencia han de ejercer sobre el porvenir real de la vida, van dando forma toda espiritualidad, van estableciendo unos gustos, unas aspiraciones que después, indudablemente, han de constituir factor contrario a la felicidad.

La existencia tiene realismo que nunca se acomodará a los deseos que hayan hecho concebir los sueños, este producto de la disparatada fantasía

Lo que la doncella sueña, en la edad en que el amor en forma de mancebo está rondando por robarle la paz de espíritu, no encontrará efectividad en el transcurso de la vida, porque los sueños son la voluntad libre de una fantasía y la vida es una realidad sobre la que la fantasía no tiene la menor autoridad.

Es muy seductor el soñar en la edad de las ilusiones; pero no hay que entregarse por entero a la tentación atrayente de los sueños, para evitar lo desconcertante y amargo de un despertar en parte o en todo en absoluto, disconforme con la bella quimera vista en las horas de éxtasis.

Sueña, virgen bella; hermosea tu juventud con sueños puros y hermosos; pero no te entregues a su fascinación: para evitar interpretar la vida diferente de lo que en verdad es y te veas, al llegar a la plenitud de ella, castigada por la brutalidad de un realismo que ningún parecido tendrá con la ilusión o la imagen acariciada en las horas gratas de sueños quiméricos forjados por una fantasía siempre tridora, porque nunca representa las cosas tal como en realidad son.

Gran Sastrería y Pañería

DE MIGUEL CANTOS CARO

Temporada de invierno 1929-30

El dueño de este importante y acreditado establecimiento, respondiendo a las continuas deferencias de que viene siendo objeto tanto por parte de su numerosa clientela de Lorca y fuera como del público en general, pone en conocimiento de los mismos que ha recibido un magnífico y valioso surtido en géneros de ESTAMBRE AUSTRALIAS, MELTONS, CHEVIOTS, VICUÑAS y otros, de las más acreditadas fábricas nacionales y extranjeras, con destino a la confección de trajes a la medida para la estación invernal.

También hallará nuestra clientela en esta casa, un copioso surtido en

TRINCHERAS, GABANES Y PELLIZAS

Lujo, esmero, elegancia y economía

57 :: Canalejas :: 57

LORCA

YA LLEGÓ MIRALLES

el popular turrónero de Jijona, abriendo su establecimiento en la calle de Canalejas, (bajos de la casa de Don Vicente Ayala)

donde ofrece al público el exquisito turrón de JIJONA, y los excelentes de YEMA :: GUIRLACHE :: ALICANTE :: NIEVE :: CADIZ Peladillas de Alcoy, Garrapiñadas, Pasteles GLORIA, Polvorones de TURRÓN DE JIJONA

Anises :: Frutas secas :: Obleas para alfajor a 35 céntimos docena No equivocarse: JOSE MIRALLES, bajos de la casa de don Vicente Ayala, donde hasta ahora estuvo la Farmacia y Droguería de D. Mariano Artés.